

AGRO BOSKOVŠTEJN

Diverzifikált állattartó és növénytermesztő farm, ahol energiát termelnek biogázból.

Azonosítási adatok

Név: Vojtěch Rada

Elhelyezkedés: Hostim, Csehország

A terület nagysága: 512 ha (55% saját)

Az alapítás éve: 2011

Legfontosabb tevékenységek: kukorica, húsmarha hizlalás, biogáz üzem, szőlőmag olaj

Web / Facebook / Twitter: <https://agrob.cz/>

Az AGRO Boskovštejn s.r.o. (kft.) egy családi gazdaság, ahol egy apa (Bohumír Rada) és fia (Vojtěch Rada) az ügyvezető. A cég 2011-ben alakult. A cég alapítása lényegében egy nagyobb cégtől való részleges kiválás volt. A vállalkozás indításáról szóló döntés hirtelen felindulásból fakadt, miszerint a családi ház helyén családi gazdaságot hozzanak létre.

Mindkét vezető a brünni Mendel Egyetemen végzett állattenyésztés, agrár- és fitotechnika szakon. A farm a dél-morva régióban, a Znojmo körzetben található. Ez a hely nagyon száraz terület, ahol a csapadék gyakran a termelés fő korlátozó tényezője. A társaság 512 hektáros területet kezel, amelynek mintegy 55%-a a saját területe, 45%-a pedig bérbe adott.

A növénytermesztésre és állattenyésztésre összpontosító gazdaság szolgáltatásokat nyújt a mezőgazdaságban, a közúti szállításban, a biogázüzemben megújuló energiaforrások előállításában és a szőlőmagolaj előállításában.

Növénytermesztés során elsősorban kukoricát termesztenek, gabonának és sziláznak egyaránt. A betakarított kukorica nagy részét szilázként használják fel szarvasmarha takarmányozására, és egyben a biogáz üzem nyersanyaga is. Őszi búzát, zöldséget (paprika, káposzta, sütőtök) is termesztenek. Földjeik kis részét fű borítja (ideiglenes és állandó). A tavaszi és őszi szezon nagyon munkaigényes a gazdaság számára, mivel vetési és betakarítási tevékenységek zajlanak. A kukoricát korszerű közvetlen talajelőkészítés nélküli technológiával, úgynevezett kétsoros vetésmóddal vetik. Ennek a vetésmódnak az az előnye, hogy az egyedek jobban eloszlanak a területen; jobb gyökér- és levélrendszert eredményez, ami magasabb terméshozamhoz vezet. Ehhez a talajelőkészítés nélküli módszerhez 3-4 évente egyszer kell szántani a földön.

Az állattenyésztés 100 darab húsmarhát foglal magában. A gazdálkodók fiatal, még szopós borjakat vásárolna és körülbelül 600 kg-ig hizlalják őket, majd eladják őket egy közeli vágóhídra, amely 30 km-re van a gazdaságtól.

A társaság nem része semmilyen szervezetnek vagy egyesületnek; nem tartoznak harmadik fél tulajdonába vagy vezetésébe. A más szervezetekkel való együttműködés kizárólag üzleti szinten zajlik, és magában foglalja a termékek és szolgáltatások vásárlását és eladását. Bár a gazdálkodók számos egyesületet és szervezetet ismernek, ezekben a szervezetekben nem marad idő az aktív részvételre. A mezőgazdasághoz kapcsolódó adminisztrációs és bürokráciai tevékenység igen megterhelő.

A gazdálkodók két nem direkt földművelési tevékenységet folytatnak a gazdaságban. Az egyik az étolaj előállítása szőlőmagból, a másik tevékenység a mezőgazdasági gépek és teherautók műhelyének és javítóműhelyének működtetése. Az elmúlt tíz évben elsősorban mezőgazdasági gépek és teherautók beszerzésébe fektettek be. Istálót is építettek tenyésztőknek.

A fent említett beruházások részeként a gazdaság egykor a Vidékfejlesztési Programot vette igénybe tevékenységeinek diverzifikálására. Rakodógépet vásároltak, hogy a mezőgazdasági szektoron kívül, főként az építőiparban nyújtsanak szolgáltatásokat. A gazdálkodók jelenleg egy újabb uniós Vidékfejlesztési Terv-pályázaton dolgoznak, ahol további diverzifikációt célzó további forrásokhoz szeretnének jutni. Bár örülnek annak, hogy vannak támogatások és egyéb támogatási programok a mezőgazdaságban, Vojtech és a Bohumír egyenlőbb feltételeket szívesen látna az agrártámogatásban az egész Európai Unióban.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

